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Orice persoană poate fi forțată să se căsătorească - aceasta 
include persoane de orice vârstă, sex, etnie și religie.

O căsătorie forțată se produce atunci când una sau ambele persoane nu acceptă 
sau nu pot consimți la căsătorie și presiunea sau abuzul sunt folosite pentru a-i 
forța să se căsătorească. De asemenea, se produce și când se face orice pentru a 
determina pe cineva să se căsătorească înainte de a împlini 18 ani, chiar dacă nu 
există nicio presiune sau abuz.

Căsătoria forțată este ilegală în Regatul Unit. Este o formă de violență domestică 
și o încălcare gravă a drepturilor omului..

A forța pe cineva să se căsătorească nu este întotdeauna fizic, 
dar este întotdeauna împotriva legii.

Presiunea exercitată asupra unei persoane pentru a se căsători poate lua diferite 
forme:
• presiune fizică ar putea lua forma unor amenințări sau a violenței (inclusiv 

violența sexuală)
• presiune emoțională sau psihologică ar putea lua forma de a face pe 

cineva să simtă că aduce rușine familiei sale, făcându-i să creadă că cei 
apropiați pot deveni vulnerabili la boli dacă nu se căsătoresc sau că le refuză 
libertatea ori banii, cu excepția cazului în care sunt de acord cu căsătoria 
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Dar atunci când persoana care urmează să se căsătorească are vârsta sub 18 ani, 
întreprinderea oricărei acțiuni pentru a o determina să se căsătorească este 
o infracțiune – nu trebuie să fie presiune.

În unele situații, persoanele pot fi conduse în străinătate fără să știe că se 
urmărește forțarea lor pentru a intra într-o căsătorie. La sosirea în țara de 
destinație, este posibil să fie deposedate de pașaportul(pașapoartele)/ 
documentele lor de călătorie pentru a le împiedica să revină în Regatul Unit.

CE ESTE CONSIMȚĂMÂNTUL?
Pentru ca o căsătorie să fie consensuală, trebuie încheiată liber de ambele 
persoane care se căsătoresc. Ar trebui să simți că ai de ales.

Din punct de vedere legal, persoanele cu anumite dizabilități de învățare sau 
tulburări psihice severe nu sunt capabile să consimtă la căsătorie, chiar dacă 
cred că ceea ce își doresc este căsătoria.

CE ESTE O CĂSĂTORIE ARANJATĂ?
Atunci când este vorba despre căsătoria dintre adulți, o căsătorie aranjată nu este 
același lucru cu o căsătorie forțată. Într-o căsătorie aranjată, familiile joacă un rol 
principal în alegerea partenerului de căsătorie, dar ambele persoane sunt libere 
să aleagă dacă doresc să intre în căsătorie.

Dacă este vorba despre căsătoria dintre copii (cu vârsta de până la 18 ani), nu 
există nicio diferență între căsătoria aranjată și căsătoria forțată. Întreprinderea 
oricărei acțiuni pentru a determina un copil să se căsătorească duce la 
o căsătorie forțată – și este infracțiune.

Dacă sunteți de acord să vă căsătoriți, dar mai târziu vă 
răzgândiți - dar simțiți totuși că vi se va cere să mergeți mai 
departe cu căsătoria - și aceasta este o căsătorie forțată.
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CE POT  
FACE?

Dacă vă aflați în pericol imediat, apelați poliția la 999. 

Dacă dvs. sau cineva pe care îl cunoașteți este forțat să se căsătorească fie în 
Marea Britanie, fie în străinătate, puteți contacta Unitatea pentru căsătorii forțate. 

CE ESTE UNITATEA PENTRU CĂSĂTORII FORȚATE?
Unitatea pentru căsătorii forțate oferă asistență și consiliere victimelor, celor 
expuși riscului și profesioniștilor. 

Unitatea pentru căsătorii forțate poate oferi sfaturi și asistență atât înainte, 
cât și după ce reclamați la poliție, și, de asemenea, dacă alegeți să nu 
reclamați deloc.  
Sprijinul oferit variază de la furnizarea de informații și îndrumări până la  
ajutarea victimelor britanice de peste hotare să se întoarcă în Marea Britanie.
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Lucrătorii de caz au experiență în abordarea problemelor culturale, sociale și 
emoționale din jurul căsătoriei forțate.

Unitatea pentru căsătorii forțate poate oferi sfaturi și sprijin oricărei persoane 
care se află în Regatul Unit, indiferent de naționalitate. În străinătate, ambasadele, 
înaltele comisii și consulatele noastre britanice pot oferi asistență consulară 
cetățenilor britanici (inclusiv persoanelor cu dublă cetățenie) și, în anumite 
circumstanțe, unui resortisant al al Commonwealth-ului.

Apelați:
(+44) (0) 207 008 0151 de luni până vineri de la 9am la 5pm
(+44) (0) 207 008 1500 Centrul de răspuns global (Global Response 
Centre) (în afara orelor de program)
Email: FMU@fco.gov.uk
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NU SUNTEȚI  
SINGUR(-Ă)

Nu este neobișnuit să vă simțiți izolat dacă dvs. sau cineva 
pe care îl cunoașteți este presat pentru a se căsători. Dar nu 
sunteți singur(-ă). În fiecare an, ne sunt raportate peste o mie 
de cazuri, de la femei și bărbați de toate vârstele, etniile și 
religiile, inclusiv din comunitatea LGBTQ+. Totuși, mulți oameni 
nu raportează ceea ce li se întâmplă sau ceea ce ar putea 
crede că se întâmplă cuiva pe care îl cunosc.

Aceste povești din viața reală arată că mariajul forțat se poate întâmpla oricui, 
indiferent de vârstă, sex, religie sau etnie - și că raportarea lui poate salva vieți. 
(Numele date nu sunt numele lor reale.)



Povestea Aishei

Aveam 15 ani și eram pe punctul să îmi finalizez 
examenele pentru Certificatul General de 
Educație Secundară (GCSE) când mi-am dat 
seama că tatăl meu intenționa să mă trimită în 
străinătate ca să mă căsătoresc cu vărul meu 
mai mare. Tata era supărat tot timpul și uneori 
mă lovea pe mine și pe mama mea. Mama nu 
a vrut să mă căsătoresc atât de tânără, dar era 
prea speriată ca să-i spună nu. M-am gândit că 
tatăl meu mă poate păcăli să plec din țară și apoi 
să mă deposedeze de telefon, astfel încât să nu 
mai pot cere nimănui ajutor. 

Aisha a relatat acest lucru unui profesor de la școala ei, care a sunat la Unitatea 
pentru căsătorii forțate. Unitatea pentru căsătorii forțate a colaborat cu Asistența 
socială pentru copii pentru a obține un ordin de protecție împotriva căsătoriei 
forțate, care a fost înmânat tatălui Aishei. Ordinul a împiedicat materializarea 
căsătoriei forțate, deoarece tatăl Aishei nu a putut să o scoată pe Aisha din țară 
și nu a putut solicita un pașaport în numele ei. Aisha se temea să rămână acasă 
și, prin urmare, a fost dată temporar în plasament. Mama Aishei a colaborat cu 
Asistența socială pentru copii și a fost sprijinită să îl părăsească pe tatăl Aishei. 
Aisha trăiește acum în siguranță cu mama ei și frații mai mici și a reușit să își 
finalizeze examenele GCSE. 



Povestea lui Syed

Aveam 25 de ani când părinții mei m-au dus 
în Pakistan pentru o nuntă de familie. Când 
am ajuns acolo, am descoperit că eu mă 
căsătoream. Nu am vrut, dar mama mea are 
multe probleme de sănătate și toată lumea a 
spus că o îmbolnăvesc refuzând. După câteva 
zile în care am spus NU, am renunțat în cele 
din urmă și m-am supus dorinței familiei 
mele. Când m-am întors în Marea Britanie, am 
încercat doar să uit de asta și să îmi continuu 
viața mea. Apoi, familia soției mele a început să 
mă preseze să depun o cerere de viză pentru 
ca ea să vină în Marea Britanie. M-au sunat și 
m-au amenințat. 

Syed a contactat Unitatea pentru căsătorii forțate în cel mai scurt timp posibil, iar 
Unitatea pentru căsătorii forțate a fost în măsură să explice cum l-ar putea ajuta,  
întrucât el era un sponsor reticent. 

 



Povestea Khadijei

Era ceva obișnuit să am multe probleme acasă, 
pentru că mă machiam sau doream să rămân 
afară până târziu cu prietenii mei. Mamei mele 
nu îi plăcea acest lucru și ne certam foarte mult. 
Când aveam 19 ani, ea mi-a spus că plecăm în 
vacanță pentru a ne vizita bunica în Somalia. 
Când am ajuns acolo, mama m-a lăsat la un 
internat și mi-a spus că trebuie să rămân acolo 
până când am să învăț să fiu o fiică somaleză 
bună. Mi-a luat pașaportul și m-a lăsat acolo. 
Școala a fost foarte neplăcută. Obișnuiau să ne 
bată și mi-au spus că, dacă vreau să plec, atunci 
trebuie să mă căsătoresc cu unul dintre gardieni. 

Khadija păstrase ascuns un telefon secret. Ea i-a povestit iubitului ei ce s-a întâmplat și el 
a sunat la Unitatea pentru căsătorii forțate. Unitatea pentru căsătorii forțate a conlucrat cu 
poliția din Marea Britanie pentru a obține un ordin de protecție împotriva căsătoriei forțate, 
care a obligat-o pe mama Khadijei să îi returneze Khadijei pașaportul, să îi permită acesteia 
să părăsească școala și să își rezerve zborul înapoi în Marea Britanie. Unitatea pentru 
căsătorii forțate a ajutat-o pe Khadija să găsească cazare sigură pe termen scurt când 
a ajuns înapoi în Marea Britanie. În prezent, locuiește într-un adăpost și primește sprijin  
de la profesioniști specialiști pentru a-și reconstrui viața independent de familia ei.  
(Ambasada britanică din Mogadiscio nu oferă servicii consulare. Dacă vă aflați  
în Somalia sau Somaliland, puteți contacta Înalta Comisie Britanică din Nairobi.)

https://www.gov.uk/world/organisations/british-high-commission-nairobi


Povestea lui Mandeep

Aseară i-am auzit pe părinții mei vorbind despre 
călătoria noastră în India în această vară și 
despre planul lor ca fratele meu Mandeep să se 
căsătorească cât suntem acolo. Mama mea a 
spus că ei îmbătrânesc prea mult pentru a avea 
grijă de el, așa că s-au gândit că ar fi cel mai 
bine pentru el să aibă o soție. Mandeep suferă 
de dizabilități severe de învățare și se bazează 
pe mama și tata chiar și pentru cele mai simple 
sarcini. Chiar cred că nu înțelege nimic din ce 
presupune să închei o căsătorie. 

Sora lui Mandeep a contactat Unitatea pentru căsătorii forțate pentru a le aduce la 
cunoștință îngrijorările legate de situația fratelui ei și de lipsa de capacitate a acestuia de 
a înțelege ce urma să i se întâmple. Unitatea pentru căsătorii forțate a trimis o sesizare 
către echipa locală de Asistență socială a adulților, explicând situația și a întrebat dacă 
se poate finaliza o evaluare a capacității mentale a lui Mandeep, asigurându-se că sursa 
informațiilor rămâne anonimă. Mandeep primea deja sprijin din partea echipei pentru 
dizabilități de învățare, dar aceștia nu erau la curent cu planul privind căsătoria viitoare. 
În urma evaluării s-a stabilit că nu are capacitatea de a consimți la sex și căsătorie. 
La recomandarea Unității pentru căsătorii forțate a fost pus în aplicare un plan de salvare, 
inclusiv un ordin de protecție împotriva căsătoriei forțate. Echipa pentru dizabilități de 
învățare a conlucrat apoi cu familia pentru a explica riscul implicat de căsătorie pentru 
Mandeep și a explora alte opțiuni pentru nevoile sale pe termen lung. 



Povestea lui Malcolm

Numele meu este Susan. Malcolm este tatăl 
meu. Are 75 de ani și în ultimii 5 ani a dezvoltat 
boala Alzheimer, iar demența sa este severă. 
Nu-și poate aminti nici măcar lucrurile de bază, 
cum ar fi unde locuiește sau cum să facă micul 
dejun. Vara trecută vecina sa Pamela mi-a spus 
că a rezervat o vacanță pentru ei și că sunt 
îndrăgostiți și intenționează să se căsătorească 
când se vor întoarce. Nu mi-a venit să cred. 
Când l-am întrebat pe tată despre situație, 
nu-și amintea să fi spus DA unei călătorii, dar 
a considerat că o vacanță ar putea fi frumoasă. 
Când am menționat căsătoria, el nu a părut să 
înțeleagă. 

Susan nu era sigură că acest lucru poate fi definit ca o căsătorie forțată, așa că a sunat la 
Unitatea pentru căsătorii forțate pentru a întreba. Aceștia au explicat că, dacă Malcolm nu 
are capacitatea de a consimți la căsătorie, ar fi o infracțiune să se căsătorească. Asistența 
socială pentru adulți a efectuat imediat o evaluare a discernământului acestuia. S-a stabilit 
că Malcolm nu avea capacitatea de a consimți la căsătorie și a fost luată decizia ca poliția  
să ia măsuri pentru a împiedica acest lucru.
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ÎNTREBĂRI  
FRECVENTE

Ce se întâmplă când sun la Unitatea pentru căsătorii forțate?
Veți vorbi cu un lucrător cu experiență care vă va asculta și vă va oferi asistență și 
informații adaptate circumstanțelor dvs. individuale. Acesta vă va oferi informații 
despre drepturile dvs. și despre serviciile disponibile. Nu vom contacta familia dvs.

Apelurile către Unitatea pentru căsătorii forțate sunt anonime?
Puteți rămâne anonim dacă doriți, dar acest lucru poate limita sprijinul pe care 
Unitatea pentru căsătorii forțate îl poate oferi, prin urmare aceștia vor solicita 
deseori detalii precum vârsta, locația și naționalitatea dvs. Orice informație pe 
care o împărtășiți cu noi va fi tratată în mod confidențial, cu excepția cazului în 
care aveți sub 18 ani sau există un risc iminent de vătămare. 



15Ce este căsătoria forțată?

Îmi puteți garanta siguranța?
Deși nu vă putem garanta siguranța, vă putem pune în contact cu agenții care 
vă pot ajuta să vă protejați. Ar trebui să sunați întotdeauna la poliție la 999 dacă 
vă aflați în pericol iminent. 

Ce ar trebui să fac dacă decid să plec de acasă?
Pentru victimele căsătoriei forțate poate fi disponibilă cazarea în condiții de 
siguranță la un adăpost și există servicii de specialitate pentru persoane în 
funcție de mediul de origine. Un adăpost este mult mai mult decât un loc sigur de 
dormit. Personalul specializat vă va oferi elementele de bază de care aveți nevoie 
pentru a începe o viață nouă. 

Ce se întâmplă dacă sunt în străinătate și reușesc să fug, dar nu am 
suficienți bani pentru a zbura acasă?
Dacă este posibil, încercați să luați monedă locală, un telefon mobil cu credit 
internațional și o copie a pașaportului dvs. (și dacă aveți documente de ședere 
sau de imigrare dintr-o altă țară, luați-le și pe acestea). Dar putem ajuta la 
înlocuirea documentelor de călătorie emise de Marea Britanie, dacă este necesar. 
Asigurați-vă că păstrați aceste elemente în siguranță și ascunse.

Vă putem oferi sfaturi și vă putem ajuta să explorați o serie de opțiuni cu privire 
la întoarcerea dvs. în Marea Britanie. Un ordin de protecție împotriva căsătoriei 
forțate poate fi, de asemenea, utilizat în anumite circumstanțe pentru a ajuta la 
acoperirea costurilor repatrierii dumneavoastră. 

Cât va dura până mă voi putea întoarce în Marea Britanie și unde voi sta 
în timp ce se fac aranjamente?
Vom încerca să facem aranjamente astfel încât să vă puteți întoarce cât mai 
curând posibil. Cu toate acestea, dacă trebuie să rămâneți în străinătate pentru o 
perioadă de timp, vom încerca să vă ajutăm să găsiți un loc sigur în care să stați.
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Dacă sunt în străinătate, ce se va întâmpla dacă nu am pașaportul?
Dacă sunteți cetățean al Marii Britanii, vă putem elibera un document de călătorie 
de urgență, odată ce am verificat identitatea dvs. Dacă nu sunteți cetățean 
britanic, Unitatea pentru căsătorii forțate vă va sfătui să contactați și cea mai 
apropiată ambasadă a țării a cărei naționalitate o dețineți pentru a solicita ajutor 
pentru obținerea unui nou document de călătorie.

M-am căsătorit peste hotare, căsătoria mea este valabilă în Marea 
Britanie?
Dacă căsătoria dvs. este considerată legal valabilă în țara în care a avut loc, în 
multe cazuri aceasta va fi valabilă în Marea Britanie. Trebuie să discutați cu un 
avocat, indiferent dacă ați avut o căsătorie religioasă sau civilă. Divorțul religios 
nu este legal valabil în Marea Britanie.

Mă mai puteți ajuta dacă am sub 16 ani?
Da, putem. Vă rugăm să sunați la linia de asistență pentru a discuta opțiunile dvs. 

Dacă nu sunt cetățean britanic, mă mai puteți ajuta? 
Unitatea pentru căsătorii forțate poate oferi sprijin și asistență oricărei persoane 
din Marea Britanie care riscă să intre într-o căsătorie forțată, dar putem oferi 
asistență consulară doar cetățenilor britanici (inclusiv persoanelor cu dublă 
cetățenie) din străinătate.

Pot obține protecție legală pentru a preveni căsătoria?
Da. Căsătoria forțată este o infracțiune penală în Regatul Unit. Dacă sunteți obligat 
să vă căsătoriți, puteți solicita protecție legală prin intermediul instanțelor civile  
și / sau al sistemului de justiție penală.

Atunci când vă gândiți cum să vă protejați, puteți alege dacă urmați calea civilă 
pentru a solicita un ordin de protecție împotriva căsătoriei forțate sau să mergeți 
la poliție și să urmați calea penală prin instanța penală sau ambele. De asemenea, 
puteți alege să nu faceți niciunul dintre aceste lucruri. Unitatea pentru căsătorii 
forțate vă poate ajuta să explorați toate opțiunile.



Ordinele de protecție împotriva căsătoriei forțate pot fi utilizate pentru a împiedica 
o persoană să fie obligată să se căsătorească sau pentru a proteja pe cineva dacă 
a avut loc deja o căsătorie forțată. O persoană poate fi arestată dacă încalcă un 
ordin. Pentru mai multe informații despre aceste ordine, puteți apela Unitatea 
pentru căsătorii forțate sau să accesați  
https://www.gov.uk/government/publications/forced-marriage-
protection-orders-fl701 
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AJUTOR ȘI  
ASISTENȚĂ

Poliția într-o situație de urgență 999

Poliția într-o situație fără urgență 101

Rețeaua Ashiana (Londra) (Ashiana Network 
(Londra)) - servicii specializate de adăpost, sfaturi, 
sprijin și consiliere pentru femei și fete cu vârsta de 
peste 14 ani de etnie de culoare și minoritară

0208 539 0427

Linia copilului (Childline) 0800 1111

Imkaan - Organizație feministă de culoare care 
abordează violența împotriva femeilor și fetelor de 
culoare și din minorități

020 7842 8525

IKWRO - Organizația pentru Drepturile Femeii 
(Women’s Rights Organisation) (Londra de est) - ajută 
femeile și fetele din Orientul Mijlociu și afgane care 
locuiesc în Marea Britanie

0207 920 6460

Forward (Londra de nord) - organizație condusă de 
femei africane care lucrează pentru a pune capăt 
violenței împotriva femeilor și fetelor

0208 960 4000
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Freedom Charity 0845 607 0133

Linia telefonică directă Karma Nirvana pentru abuz/
căsătorii forțate legate de „onoare”

0800 5999 247

Proiectul Femeile de culoare din Londra (London 
Black Women Project) 

0208 472 0528

Linia de asistență pentru bărbați (Men’s Advice Line) 0808 801 0327

Linia națională de asistență pentru abuzuri domestice 0808 2000 247

Răspuns (Respond) - pentru victimele cu dizabilități 
de învățare

0207 383 0700

Samariteni (Samaritans) 116123

Ajutorul pentru Femei Shakti (Shakti Women’s Aid) 
(Edinburgh) 

0131 475 2399

Proiectul Sharan (Sharan Project) - organizație 
de caritate care oferă sprijin și consiliere femeilor 
vulnerabile, în special de origine sud-asiatică, care 
au fost sau riscă să fie respinse din cauza abuzului 
sau persecuției

0844 504 3231

Adăpost (Shelter) - sfaturi privind locuința 0808 800 4444

Surorile Negre Southall (Southall Black Sisters) - o 
organizație pentru întreg spectrul asiatic care oferă 
sfaturi, consiliere și alt tip de sprijin

0208 571 9595

Stonewall Housing - sfaturi pentru locuințe LGBT 0207 359 5767

Linia de asistență LGBT+ Tablou de comanddă 
(Switchboard)

0300 330 0630

Locuință și asistență pentru îngrijirea pe termen lung 
(Throughcare Housing and Support) (Birmingham)

0121 554 3920 

Adevărat onoare (True Honour) 07480 621711

 




